Boletin 5 (parte 2): Potenciales centrales Mecénica I, grupo B, 2018-2019

1. Considere una particula de masa m moviéndose en un potencial central dado por U(r) = —k/r,
con momento angular ¢.

(a) Escriba la energia total de la particula en coordenadas polares e identifique el potencial
efectivo.

(b) A partir de la ecuacién de la érbita, encuentre los tipos de movimiento posibles dependiendo
de la energia total E de la particula. Distinga para cada caso el valor de la excentricidad
€ de la seccién cénica. jPara qué valores de la energia el movimiento es acotado?

(c) Obtener el radio r. de la érbita circular.
(d) Calcule el valor de la energia para la 6rbita circular.
(e) Sila particula se encuentra en dicha 6rbita circular, y el valor de k se cambia stubitamente

a la mitad, ;Cémo cambia la energia total? ;Cual es el nuevo tipo de movimiento?

Solucién: a) £ = %mv'“Q +02/2mr? —k/r = %mf2 ~V(r);e)re=0/km ; d) Egre = U(1e)/2 ;
e) E=0Yk—Ek/2.

2. Considere el potencial dado por U(r) = r?/2.

(a) ;Para qué energias el movimiento es acotado?
(b) Obtener el radio de la 6rbita circular.

(c) Sila energia es de 5 J, £ = 4 kg m?/s y m = 1 kg, ;cudl es la distancia méas préxima del
movimiento al centro del potencial?

(d) Si el potencial fuera atractivo, U(r) = —r?/2, ;existirfa el movimiento circular?
Solucién: a) E > 0;b) ri=¢2/m ;c) Ty = V2 m.

3. Considere el potencial de Yukawa,

k _r
U(r) =-—_en,

donde k y rp son constantes positivas. Encuentre los tipos de movimiento posibles.

4. Se lanza un satélite artificial desde una plataforma a una distancia D del centro de la Tierra.

(a) Obtener la velocidad de lanzamiento para que la drbita sea circular.

(b) {Para qué velocidades la érbita es eliptica?

Solucidén: a) vg = \/GM7/D ; b) vg < v < Vescape-

5. Asuma que la érbita de la tierra es circular y que la masa del Sol sibitamente disminuye a la
mitad. ;Qué drbita obtendria la Tierra? ;Escaparia del sistema solar?



